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CITTA’ DI VITTORIA 

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA 
 

VERBALE N. 16  DEL    31/01/2024                                                 (COPIA)                                                                                                                                                       

      Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in formato digitale che è 

custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D. 

Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale. 

II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.    

 

OGGETTO QUESTION TIME 

 

Addì  trentuno del mese di gennaio  dell’anno duemilaventiquattro, il Consiglio comunale è riunito in   seduta 

ordinaria di seconda convocazione,  nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle ore diciotto, 

con i seguenti punti all’ordine del giorno: 

 

 

 

Presiede la seduta il Presidente Fiore. 

Partecipa ai lavori  il   Segretario Carugno. 

La seduta è pubblica. 

All’appello nominale delle ore 18:25 risultano: 

 Consiglieri assenti n.     12 (  Argentino, Cannizzo, Dieli, Greco, Iaquez, Noto, Pelligra, Prelati, Sallemi, 

Scuderi, Siggia, Speranza) 

 Consiglieri presenti n.   12 ( Artini, Avola, Biondo, Campailla, Cannata, Fiore, Gravina, Mascolino, Nicastro, 

Romano, Vinciguerra, Zorzi) 

Sono presenti   gli Assessori  Avola, Campailla, Nicastro; il Vice Sindaco Fiorellini entra in aula successivamente. 

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.  

QUESTION  TIME 

  
TITOLI 

 

 
CONSIGLIERI PROPONENTI 

 
DATA PRESENTAZIONE 

1 Problematiche via G. Bufalino  Vinciguerra 15/01/2024 

2 Segnaletica orizzontale Vinciguerra 15/01/2024 

3 Video sorveglianza  Vinciguerra 15/01/2024 

4 
Movimentazione sabbia e lavori di completamento e 

messa in sicurezza porto di Scoglitti, “Piccola Pesca” Vinciguerra 15/01/2024 

5 

Criteri e direttive sui procedimenti conseguenti alla 

decadenza dei vincoli espropriativi derivanti dalle 

previsioni del vigente PRG.  Zorzi 16/01/2024 

ARGOMENTO AGGIUNTO 

6 Rimozione murales presso Fontana della Pace Mascolino 03/10/2023 
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Il Presidente  informa ufficialmente  il civico consesso di non appartenere più al Gruppo MPA e di essere entrata nel 

Gruppo Misto. Di seguito al mutato assetto dei vari gruppi consiliari si procederà, entro breve, alla ricomposizione 

delle commissioni consiliari permanenti, ivi compresa la Commissione Trasparenza. 

 

Entra in aula il consigliere Scuderi presenti n. 13 

 

Il Presidente dà la parola al consigliere Vinciguerra per la trattazione dell’argomento di cui al punto 1 dell’od.g.: “Problematiche 

Via G. Bufalino.” 

Il consigliere interrogante espone l’argomento,  afferente a gravi disagi in danno dei residenti della zona di Via Bufalino per le 

pessime condizioni del manto stradale, con grave rischio per l’incolumità pubblica. Il problema oggetto di preciso impegno 

dell’attuale amministrazione durante la campagna elettorale, allo stato attuale sussiste ancora. Si chiede quali interventi 

l’amministrazione intenda mettere in atto per la risoluzione. 

 

Entra in aula il consigliere Argentino presenti nr. 14 

 

 Risponde in merito l’Assessore Campailla, informando su una serie di eventi che non hanno consentito il tempestivo intervento 

dell’Amministrazione. L’Assessore prosegue dando notizia che l’Amministrazione, dopo l’approvazione  degli atti finanziari da 

parte del Consiglio comunale,  ha potuto adottare i provvedimenti  necessari  alla risoluzione delle criticità contestate.  

Il consigliere Vinciguerra replica sull’intervento dell’Amministrazione e si dichiara: Non Soddisfatto. 

 

Si dà atto dell’entrata in aula del ViceSindaco Fiorellini. 

 

Entrano  in aula i consiglieri Noto, Sallemi, Prelati (Presenti n. 17) 

Si procede con il  punto 2 all’o.d.g. : “Segnaletica orizzontale”. 

Il consigliere interrogante Vinciguerra, espone l’atto che riguarda la mancata realizzazione di apposita segnaletica stradale 

orizzontale a seguito di rifacimento del manto stradale, finanziato con fondi regionali, lungo il percorso della seconda tappa del 

Giro di Sicilia 2023. 

Entrano in aula i consiglieri Siggia, Cannizzo (presenti n. 19) 

 

Al riguardo risponde l’Assessore Campailla informando sullo stato dell’arte dei lavori. 

 

Il consigliere Vinciguerra replica sull’intervento dell’Amministrazione e si dichiara: Non Soddisfatto. 

 

 

E’ chiamato in trattazione il  punto 3 all’od.g.: “ Video sorveglianza”. 

 Espone l’argomento il consigliere interrogante Vinciguerra che chiede, con riferimento agli episodi  frequenti di microcriminalità 

registrati nel territorio,  quali siano le azioni concrete messe in atto dall’Amministrazione anche riguardo all’installazione di 

appositi strumenti di telesorveglianza. 

Risponde l’Assessore competente Nicastro informando dettagliatamente su tutte le operazioni messe già in campo 

dall’Amministrazione, che coinvolgono i competenti Organi per la Sicurezza,  per l’implementazione di un sistema valido di 

telesorveglianza. 

Il consigliere Vinciguerra replica  e si dichiara: Non soddisfatto. 

 

Il dibattito prosegue con il punto 4 all’o.d.g. : “Movimentazione sabbia e lavori di completamento e messa in sicurezza 

porto di Scoglitti, “Piccola Pesca”. 

Presenta l’interrogazione il consigliere Vinciguerra. Si espongono alcune criticità legate all’esecuzione di lavori di messa in 

sicurezza del porto di Scoglitti a salvaguardia  dell’incolumità e sicurezza delle imbarcazioni e si chiede all’Amministrazione 

quali intendimenti risolutivi siano stati messi in opera. 

Per l’amministrazione risponde l’Assessore Avola con delega alle problematiche  di Scoglitti, informando sulle iniziative e i  

provvedimenti  in itinere atti alla risoluzione della problematica esposta. 

Il consigliere Vinciguerra risponde e si dichiara.: “ Parzialmente soddisfatto” 

Escono dall’aula i consiglieri Argentino e Scuderi (presenti n. 17) 

 

Il punto 5 all’o.d.g. : “Criteri e direttive sui procedimenti conseguenti alla decadenza dei vincoli espropriativi 

derivanti dalle previsioni del vigente PRG.”, è illustrato dal consigliere interrogante Zorzi. 
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Il consigliere Zorzi con riferimento all’oggetto, chiede quali adempimenti l’amministrazione ha posto in essere 

successivamente all’emanazione della deliberazione di Consiglio comunale nr. 4 del 19.01.2023. 

Il Vice Sindaco  Fiorellini, fatte  alcune premesse storiche sugli atti e i provvedimenti relativi, risponde sulla volontà 

dell’Amministrazione di regolamentare tutta la materia secondo le previsioni di legge al riguardo, nel pieno rispetto 

del prevalente interesse pubblico contemperato alle esigenze e ai diritti dei cittadini. 

Il consigliere Zorzi replica e si dichiara: “ Non soddisfatto”. 

 

Il Presidente prosegue con il punto 6 all’o.d.g.: “Rimozione murales presso Fontana della Pace”. 

Il consigliere interrogante Mascolino, premesso che si tratta di un’interrogazione già presentata a fine ottobre e 

rinviata successivamente  per consentire che il Sindaco potesse rispondere in aula, si rammarica per la mancata 

presenza del Sindaco. Il consigliere prende atto, altresì, che nessun altro Amministratore presente è stato delegato a 

poter rispondere. Il question time in argomento è ritirato dal consigliere  Mascolino, per essere trasformato in  

interrogazione a risposta scritta. 

Pertanto,  

IL CONSIGLIO COMUNALE 

VISTI    i  question time di cui ai punti 1, 2, 3, 4, 5 dell’ordine del giorno;  

 

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre in merito; 

VISTI gli Atti d’ufficio; 

VISTA la normativa vigente in materia; 

D À   A T T O 

Question time punto 1 all’od.g. del consigliere Vinciguerra: TRATTATO 

 

Question time punto 2 all’od.g. del consigliere Vinciguerra: TRATTATO 

 

Question time punto 3 all’od.g. del consigliere Vinciguerra: TRATTATO 

 

Question time punto 4 all’od.g. del consigliere Vinciguerra: TRATTATO 

 

Question time punto 5 all’od.g. del consigliere Zorzi: TRATTATO 

 

 

Esauriti gli argomenti all’ordine del giorno, alle ore 19:40 la seduta è chiusa. 

 
 

Il presente verbale, letto e approvato, viene sottoscritto. 

 

 

Il Consigliere Anziano                           Il Presidente del Consiglio                      Il Segretario generale 

 

Vinciguerra                                                  Fiore                                                       Carugno 

 

 

 


